

**RIBARSTVO***Jugoslavije*

LIST ZA SVE GRANE

SLATKOVODNOG RIBARSTVA

ZAGREB

OZUJAK — TRAVANJ 1949.

GOD. IV. — BROJ 3—4

*J. Jovanović***PRVI MAJ**

Uoči velikoga dana međunarodnog proletarijata nameće se potreba barem ukratko ocijeniti značaj toga dana. Prvi Maj je stvarnost. Odavna su prošla vremena, gdje je taj dan bio samo demonstracija, samo manifestacija. Doduše i tada je ta demonstracija i manifestacija značila mnogo više nego krilaticu. Značila je, da je postojala i jačala svijest radničke klase, klasna svijest svih radnika sviju zemalja, koji su, možda pod raznim vanjskim okolnostima, ali ipak pod istim gvozdanim zakonom kapitalističkih principa i kapitalističkog izrabljivanja živjeli i od prvih decenija XIX. stoljeća u sve jačoj mjeri osjećali sve tegobe i svu nepravdu kapitalističkog sistema i potrebu, učiniti mu kraj. Prvi Maj je na taj način bio dan, kad se ta svijest međunarodnog proletarijata očitovala. Organizirana snaga radničke klase, koja je toga dana dolazila do jasnog izražaja, rasla je svakom godinom, a trenuci slabljenja pokazali su se uvijek samo kao prolazni. Karl Marx i Friedrich Engels utvrdili su nepobitnom točnošću historijsku zakonitost svega onoga, što je moralo dovesti do konačne pobjede međunarodnog proletarijata u njegovoj borbi protiv kapitalističkog izrabljivanja. U prvom svjetskom ratu stvorena je prva velika država radnika i radnih seljaka, u drugom svjetskom ratu ostvareno je vanredno veliko proširenje toga preobražaja čovječanstva. U cijelom svijetu stoji i djeluje danas klasno svijesni međunarodni proletarijat na prvom mjestu kao sve moćniji faktor i pokretač političkog i socijalnog zbivanja. Najodlučniju snagu u tome kretanju naroda predstavlja Komunistička partija. Radnička klasa, svi narodi Jugoslavije kovali su za vrijeme drugog svjetskog rata i poslije toga rata svoju sudbinu u znaku te činjenice. Revolucionarnim poletom i akcijom stvorili su današnju Jugoslaviju socijalističke izgradnje, na osnovu ogromne pobjede nad fašističkim neprijateljima i zavojevačima. Tako su stvorili sve historijske tekovine Narodno-oslobodilačke borbe kao temelj nove države. Nakon pobjede prešli su na obnovu i izgradnju. Golemo djelo je vršeno kroz četiri godine krvavo izvoštenog mira. Ali potrebna je nova borba za taj mir. U svijetu porasle su imperijalističke snage, a miroljubivi narodi moraju se primiti teške borbe protiv nove ratne opasnosti i onih, koji je izazivaju. I u najnovije vrijeme nastupio je možda najteži momenat: Protiv radničke klase Jugoslavije i jugoslavenskih naroda digao se novi neprijatelj, a to je zlobno nerazumijevanje i zlobna kleveta. Nema te neistine i te gluposti, koja bi bila previše očita, da se ne bi upotrebljavala u nepoštenoj borbi protiv Jugoslavije i njena političkog rukovodstva, sa velikim drugom Titom na čelu. Ali danas je već svima jasno, a ne na posljednjem mjestu samim kleveticima, da je čitava ta kampanja osuđena na potpuni neuspjeh i da ona već danas nosi žig neograničene smiješnosti. Jugoslavenski pak narodi i jugoslavenska radnička klasa idu dalje, čvrstim i odlučnim korakom, svojim putem, putem obnove i planske izgradnje u najvećim razmjerima, putem veličine, zdrave snage i slavne budućnosti socijalističke domovine. U tom znaku slavi Nova Jugoslavija Prvi Maj 1949. godine!

\*

Ovogodišnji Prvi Maj stajat će za nas također u znaku tridesetgodšnjice osnutka Komunističke partije Jugoslavije. 20. aprila 1919. godine osnovana je Partija. Kroz trideset godina ona je prevalila put pun borbe, stradanja, pobjede i slave. U staroj Jugoslaviji počeli su progoni najvećih razmjera i od neobične okrutnosti kratko vrijeme iza prvih uspješnih istupa Partije u političkom životu. Konačno je zloglasna «Obznanac» pod kraj 1920. god. označila početak novoga poglavlja u historiji Partije, koja je tom »Obznanom« stavljen izvan zakona. Počeli su progoni, gdje su policija, žandarmerija i sudovi tadašnjih režima, drugim riječima cijeli tadašnji državni aparat poveo i vodio neumoljivu, a u sredstvima nebitljivu borbu za istrebljenje Partije i njezinih privrženika. Ali otpor je bio uporan i nesavladiv. U masama, u svim slojevima naroda Partija je imala svoje vjerne sljedbenike, te je usprkos nebrojenim godinama robije i zatvora izgradila onu snagu, koja se 1941. god. i onda kroz cijeli oslobodilački rat očitovala i pokazala kao golema snaga, koja je porazila i ratnu mašinu nacizma i fašizma te oslobodila zemlju od neprijateljskog okupatora.

Trideset godina, jedna generacija! Čelični su: to je karakteristika Partije i države, koju je ona stvorila. Prvoga Maja Partija mobilizira mase, i revija miliona i miliona ljudi, muškaraca i žena, omladine i starijih godišta, pokazuje svu organizacionu i prodornu snagu. U toj činjenici se odražava ogromno značenje onoga, što je stvoreno za trideset godina.